

百年前私人银行:低调奢华有内涵

中华巴洛克历史文化街区罕见的爱奥尼柱式造型柱恢复原貌

本报讯(王德宇 张信 宋怀志 记者 董艳春)在哈尔滨道外区北头道街上,有一座独具风格的中华巴洛克建筑,它曾是当年繁华商业街上的私人银行“宝隆银号”所在地。这座建筑的外立面造型柱采用了罕见的爱奥尼柱式,这一古希腊建筑柱式风格,使其在周边建筑中显得别具一格、高贵典雅。记者从哈城发投集团名城公司了解到,该建筑已被纳入重要文物保护单位范围。

复刻老照片 宝隆银号恢复如初

据记载,宝隆银号自有历史记录以来,一直作为商业建筑存在,周边多为商铺,如大华染厂、中国印刷局等。街区旺铺林立,相得益彰,当年民族商业的繁华鼎盛由此可窥一斑。

宝隆银号建筑外立面呈仿古典主义风格,在中华巴洛克历史文化街区极为少见。尤为难得的是,其立面主要造型柱为爱奥尼柱式,无其他风格柱式掺杂,且保

存相对完整。爱奥尼柱以优雅高贵著称,在古希腊建筑中被广泛应用,如雅典卫城的胜利女神神庙和俄罗斯圣彼得堡的圣彼得堡大教堂。宝隆银号建筑楼体始建于二十世纪二三十年代,距今近百年,外立面保存较为完整,只是历经多位“主人”后,曾被涂上多种涂料。为还原其历史风貌,名城公司翻阅大量历史资料,找到较早老照片,辨出建筑外立面颜色,使宝隆银号得以恢复如初。

两层通高大厅 尽展宝隆银号室内风华

宝隆银号室内楼梯的铁艺栏杆虽年代久远但保存相对完整,尽显低调奢华。栏杆为实心铸铁锻造,上面花纹精美;结实厚重的用料确保了栏杆的高耐腐蚀硬度,足见银号主人家境殷实。

宝隆银号建筑与现在的银行不同,入口开在一边而非中央,这样使得进入后室内大厅空间整体性更强。宝隆银号室内一楼为两层通高的大厅,面积达

280平方米。如此大的通高室内空间在中华巴洛克历史文化街区实属少见,从中可见当时银号主人的品位以及宝隆银号的重要地位。宝隆银号楼体内混凝土柱式保存完好,柱头、柱础纹样精美。经技术鉴定,室内两根混凝土支撑柱为最初建筑结构而非后期加建。一个世纪前便有如此高超的建筑工艺,着实令人赞叹。



▲宝隆银号建筑外立面呈仿古典主义风格。



▲宝隆银号室内一楼为两层通高的大厅。

本报记者 张旭升摄

机械秋收“比武”保障颗粒归仓



作业中的玉米收割机。

本报讯(王天航 记者 罗彦坤)22日,哈尔滨市玉米机械收获减损比武巴彦县现场会在巴彦镇举行。

活动现场,来自金印农机合作社和沃田农机合作社的3台玉米收割机一字排开,随着指挥员发出指令,作业车辆按照机械收获减损技术操作规程徐徐向前推进,收割、剥皮、秸秆粉碎、果穗入仓一气呵成,田里只留下一行行整齐的玉米茬。随后,农机技术人员在随机抽取的测评区域内,测算了机械收获率,对照我省机械收获率规定的标准,此次粮食

机械收获率全部达到省、市要求技术标准。

开展此次活动之前,巴彦县农业机械化技术总站技术人员已完成水稻、大豆机械收获减损的田间测定,并组织开展机械收获减损技术培训,印制发放机械收获减损技术宣传资料,悬挂宣传条幅,对机械收获减损技术进行广泛宣传,积极营造粮食减损的良好氛围。

此次“大比武”进一步提高了农业生产从业人员的机械收获减损意识和技能,为粮食颗粒归仓提供了有力保障。

秋菜备货季 分类宣传时

斯大林街道社区向买菜市民宣讲垃圾分类知识



志愿者向买菜商户分发垃圾分类宣传页。

本报讯(记者 霍亮文/摄)“阿姨,这些白菜叶和葱叶都属于厨余垃圾,需要投放到绿色的分类垃圾箱中。”

在道里区巡船胡同早市,工作人员在向买菜市民宣讲垃圾分类知识。进入秋菜季后,哈市街道社区也同步进入垃圾分类宣传季。

近日,道里区斯大林街道城管办联合江桥社区开展“秋菜备货季、分类宣传正当时”垃圾分类宣传活动。

活动现场,街道城管办的工作人员和社区志愿者们早早就位,身穿红马甲,手里拿着垃圾分类宣传页,来到巡船胡同早市,穿梭在熙熙攘攘的人群中。工作人员热情地向来往的居民、卖秋菜的商户、早市菜商等发放垃

圾分类宣传页。宣传页内容丰富,详细介绍了不同垃圾的类别。

“大爷,您知道剩菜剩饭属于厨余垃圾,要单独放一个垃圾桶里。”“大哥,咱们秋菜的菜叶、菜帮都是厨余垃圾,装袋、绑袋用的塑料袋、塑料绳作为塑料制品,属于可回收物,需要与菜叶、菜帮等厨余垃圾分开投放。”工作人员耐心地给在场人员讲解了垃圾分类的正确方法。

本次活动覆盖不同年龄段和社会阶层的人群,不仅提高了居民对垃圾分类的认知,而且在社区内营造了一种“绿色环保、从我做起”的良好氛围,让垃圾分类的理念如同种子一般在辖区内生根发芽。

反馈

多部门联动给顶楼“跑风”搬家

霁虹街48号居民家暖气热起来了

本报讯(记者 王丹)22日,记者报道了霁虹街48号临街住户因未分户供暖且顶层住户家一直未放“跑风”,导致楼内供热管道热水循环不畅,多个住户家里暖气片不热的情况。报道发布后,华能公司第十一运营部高度重视,当晚第十一运营部部长、维修人员联合街道、派出所,再次来

到该单元顶层8楼居民家,联系居民入室放管道“跑风”。

记者采访中了解到,在供暖管道冷态运行和热态试运行期间,华能公司工作人员曾多次打电话联系该楼803室住户放“跑风”,但电话始终处于关机或无人接听状态,多次上门发现其家中一直无人。22

日晚,在街道领导协调和派出所的帮助下,热企终于查找到803室住户的联系电话。

23日一早,该住户赶了回来,维修人员到原安装在8楼居民家中的单元“跑风”进行了迁移改造。经过1个小时的施工作业,顺利迁移至楼道内。排气操作后,

整个单元用户家里热了起来。

“今后,我们再也不用担心没法放跑风导致家里不热了!给华能公司积极主动作为、想办法迅速施工解难题的工作作风点赞。也感谢哈尔滨日报社‘记者帮您跑供暖’栏目,对老百姓供暖问题的关注。”霁虹街48号临街住户们高兴地说。



记者帮您跑供暖

主办 哈尔滨市住建局 哈尔滨日报社

投诉参与方式

关注“哈尔滨日报”微信公众号,点击首页下方“城市服务”,在弹出的菜单中点击“供热投诉”即可留言反映线索。

本报讯(记者 李木双)日前,松北区滨才城观澜郡C栋居民李先生反映,自20日开栓供暖以来,家里的温度早晚在17℃左右。22日,记者赶到该小区,在C栋1单元201室、501室走访了解到,在当天13时,室内温度分别只有19℃、18℃。记者联系到负责该区域供热的黑龙江宏通热力公司,工作人员表示正在抢修故障,当日可以实现达标供热。

当天13时许,201室业主开门时,身上披着毛外套。“现在阳光进来了屋里才19℃,早晚只有17℃左右,我女儿才一岁多,我很担心她感冒。”业主表示,怕孩子冻坏了,她刚买了一台空调,她告诉记者,这个单元还有一名孕妇,也说家里挺冷。

记者随后来到501室,68岁的业主

滨才城观澜郡C栋居民室温仅18℃

管道阀门脱扣 热企已完成抢修

陈女士穿着棉背心和棉裤。她告诉记者,她已经在这个小区住了14年,以前供热还挺好。今年开始供热之后,家里始终热不起来,晚上需要盖厚棉被。“我要是在沙发上看电视,必须用毯子盖住脚。”

记者在这两户居民家发现,暖气片能感受到温度,但并不热;楼梯间供热管线的进水管摸上去温热,但出水管是凉的。

当天,记者联系负责该区域供热的黑龙江宏通热力公司相关人员时,他们正在

小区内抢修设备。

黑龙江宏通热力公司总经理助理吴志均表示,供热刚开始不久,企业就陆续收到观澜郡几栋楼业主反映,称室内冷。负责该区域的工作人员经过线路排查,发现是负责这几栋楼供热的管线上的一处阀门脱扣,造成热水流不畅。22日,工作人员已经完成检修,供热将逐步恢复。

得知C栋居民家情况,14时许,工作人员立即跟随记者赶到两户居民家查看。

此时,201室住户在家已经脱掉毛外套,室内温度达到22℃。501室住户家室温也已达到22℃,但业主陈女士表示,仍有一组暖气片不热。工作人员排查发现,该组暖气片出现气阻,当即帮助陈女士给暖气片进行排气处理。记者查看两家住户楼梯间的供热管发现,进出水管都已经明显能感到有热度。

供热企业相关负责人表示,已向居民发放供热管理员联系卡,以便及时为居民解决供热问题。

“青春驿站园” 感受书香文化

近日,“青春驿站园”特色文化创意街区在哈市第49中学门前投入使用。通过对街区原有基础设施的再修复、二次创意设计,巧妙地将景观小品、书法篆刻、文化彩绘融入其中,营造了浓厚的文化氛围,让学生和居民在休闲交流中感受浓郁的书香文化。

吴昌林 本报记者 韩伟摄影报道



培育新兴消费 助力乡村振兴

五常市举办第四届电商直播大赛

本报讯(伊飞帆 记者 康福柱)22日,五常市举办第四届电商直播大赛,旨在利用电商直播新业态,着力挖掘本地电商优秀人才,推动传统电商转型升级,培育壮大新兴消费,促进本地优质产品销售,带动群众增收致富,助力乡村振兴。

本次大赛依托国内主流直播平台,引导和培育经济新业态,多渠道助力五常本土农产品销售,通过以赛促销、以赛育才,分享总结电商经验,探索推进新商业模式,发展壮大电商主体,进一步推动五常市电商经济健康、可持续发展,为五常市域经济高质量发展注入新动力。

参赛选手们表示,要通过比赛展现五常市电商直播的独特魅力和潜力,将电商直播活动打造成为具有标志性、可持续服务本地企业的品牌活动,为推动五常市电商产业发展贡献力量。

五常市电子商务公共服务中心有关负责人介绍,近年来,五常市通过举办培训班、电商直播大赛等形式,培育了超过2000名电商销售人才,带动1万余人拓展电子商务业务,连续4年电商交易额突破50亿元,为当地经济发展、助力乡村振兴作出了贡献。